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V/v thực hiện sự chỉ đạo của của Ban An toàn giao thông tỉnh về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Bình Giang, ngày 26  tháng 9  năm 2016


    Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trong huyện.

Thực hiện Công văn số 1240/SGD&ĐT-CTHSSV&CNTT ngày 22/9/2016 của Sở GD&ĐT Hải Dương về việc hướng dẫn thực hiện sự chỉ đạo của Ban An toàn giao thông tỉnh về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các tổ chức, cá nhân, đơn vị trường học trong huyện nghiêm túc thực hiện một số yêu cầu sau:
1. Đối với Hiệu trưởng các trường
Trước ngày 10 tháng 01 hàng năm, Hiệu trưởng các trường phải chỉ đạo xây dựng kế hoạch bảo đảm trật tự an toàn giao thông của đơn vị mình. Kế hoạch bảo đảm trật tự an toàn giao thông phải sát với tình hình thực tế; đồng thời phải có kế hoạch tuyên truyền, giáo dục cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh học sinh chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đấu tranh phê phán các hành vi vi phạm.
Trước ngày 10 tháng 12 hàng năm, Hiệu trưởng các trường phải tổ chức tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch trong năm; trong đó phải nêu rõ số lượng cán bộ, giáo viên, học sinh vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông và hình thức sử lý gửi về phòng GD&ĐT để Phòng tổng hợp báo cáo về Sở GD&ĐT trước ngày 13 tháng 12 hàng năm.

Phòng GD&ĐT không xem xét khen thưởng, trình các cấp khen thưởng đối với các tập thể và cá nhân Hiệu trưởng các trường không có kế hoạch và tổng kết công tác đảm bảo an toàn giao thông hàng năm. Kiểm điểm, phê bình và có biện pháp sử lý đối với Hiệu trưởng các trường nếu để tình trạng học sinh vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông nhiều lần, để tình trạng mất trật tự an toàn giao thông tại khu vực cổng trường diễn ra phức tạp trong thời gian dài mà không có giải pháp khắc phục hoặc để có ý kiến nhắc nhở bằng văn bản đến lần thứ hai.
2. Đối với giáo viên chủ nhiệm

Thường xuyên quán triệt đến phụ huynh, học sinh về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các cuộc họp, thông tin kịp thời các vi phạm của học sinh lớp mình về gia đình các em để cùng phối hợp giáo dục; trong đó tập trung giáo dục và nhắc nhở phụ huynh học sinh nhắc nhở con em mình các lỗi thường hay vi phạm như: Điều khiển xe khi không có giấy tờ cần thiết theo quy định của pháp luật, điều khiển hoặc ngồi trên xe đạp điện, xe máy không đội mũ bảo hiểm, đi dàn hàng ngang, tụ tập tại khu vực cổng trường gây ùn tắc giao thông …

Không xem xét khen thưởng hoặc báo cáo các cấp không khen thưởng đối với giáo viên chủ nhiệm thực hiện không tốt kế hoạch bảo đảm trật tự an toàn giao thông của trường hàng năm hoặc để tình trạng học sinh vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông do lớp mình chủ nhiệm hoặc chậm chuyển biến, để các cơ quan chức năng có văn bản nhắc nhở 1 lần/năm.

Luân chuyển công tác đối với Hiệu trưởng hoặc cho giáo viên thôi làm công tác chủ nhiệm nếu không đưa nội dung về đảm bảo trật tự an toàn giao thông vào các cuộc họp phụ huynh học sinh; không thông báo về gia đình học sinh vi phạm bị xử lý hoặc không hạ hạnh kiểm học sinh vi phạm các quy định.

3. Xử lý đối với học sinh

- Vi phạm lần 1: Hạ một bậc hạnh kiểm tháng mắc lỗi; phê bình trước lớp, trước trường, kiểm điểm và mời gia đình đến làm cam kết không vi phạm.
- Đã biết lỗi nhưng vẫn vi phạm lần 2: Hạ một bậc hạnh kiểm của học kỳ; trả về gia đình giáo dục trong 03 ngày để tự kiểm điểm; thông báo đến địa phương nơi cư trú.
- Đã được giáo dục vẫn tái phạm nhiều lần: Xếp loại hạnh kiểm yếu; cảnh cáo trước toàn trường; ghi học bạ; buộc thôi học 01 tuần để gia đình và địa phương quản lý, giáo dục răn đe.
Nhận được công văn, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT ( để báo cáo);
- Lãnh đạo và các tổ CM phòng GD-ĐT;
- Như kính gửi;
- Lưu: VP, THTĐ
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