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Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2015-2016 của BGD&ĐT và Sở GD&ĐT;
Căn cứ kế hoạch số 44/KH-UBND ngày 22/10/2015 của UBND huyện Bình Giang về kế hoạch công tác thanh, kiểm tra giáo dục năm học 2015-2016;
Căn cứ vào kế hoạch thanh kiểm tra số 07/KH-THCS ngày 20/10/2015 của Trường THCS Vĩnh Tuy;
Trường THCS Vĩnh Tuy báo cáo kết quả thực hiện công tác kiểm tra nội bộ trường học năm học 2015-2016 như sau:
I. Đặc điểm tình hình nhà trường
1. Giáo viên và học sinh
Với tổng số CBGV – CNV nhà trường là 20 đ/c ( 1 Hiệu trưởng, 1 hiệu phó, 14 GV đứng lớp, 1 Văn thư, 1 kế toán, 1 y tế, 1 thư viện).
-Tổng số HS: Đầu năm : 162 ; Cuối năm: 161
- Duy trì sĩ số: 99.3 %. trong đó:
+ Số bỏ học: 01.
2.Thuận lợi, khó khăn trong thực hiện nhiệm vụ của trường:
*Thuận lợi: Được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của lãnh đạo PGD&ĐT, của chính quyền địa phương; BGH nhiệt tình, có trách nhiệm cao trong công tác quản lí; đội ngũ GV đoàn kết, nhất trí, 100% đạt chuẩn và trên chuẩn….
*Khó khăn: Trường nhỏ một số  môn chỉ có 1 giáo viên  nên việc dự giờ và góp ý  gặp khó khăn.
II. Kết quả công tác kiểm tra nội bộ trường học
1.Tổ chức
- Đầu năm học 2015-2016, Hiệu trưởng ra quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ trường học.
-Các điều kiện cho kiểm tra nội bộ trường học thực hiện nhiệm vụ:
+ Có đủ tài liệu, văn phòng phẩm cho các thành viên hoạt động
+ Nề nếp hoạt động, ý thức: các đồng chí được phân công nhiệm vụ trong ban kiểm tra nội bộ đơn vị đều là BGH, tổ trưởng, tổ phó chuyên môn, giáo viên dạy giỏi, có uy tín trong hội đồng SP nhà trường. Có trách nhiệm và có kinh nghiệm trong công tác thanh tra, kiểm tra.
2. Hoạt động công tác thanh kiểm tra nội bộ trường học
2.1. Việc lập kế hoạch và niêm yết công khai bản kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học:  công khai tại phòng hội đồng , có phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên.
2.2. Kết quả kiểm tra đánh giá giáo viên, nhân viên:
Năm học 2015-2016, công tác kiểm tra giáo dục của nhà trường chuyển biến tích cực theo hướng ổn định nền nếp, cải tiến tổ chức, coi trọng chất lượng và hiệu quả. Lực lượng kiểm tra giúp Hiệu trưởng và Ban kiểm tra của trường được củng cố kiện toàn. 

Công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ thanh tra chuyên môn theo Nghị định số 42/NĐ-CP ngày 09 tháng 5 năm 2013 của Chính phủ về Tổ chức và Hoạt động thanh tra giáo dục; Thông tư số 39/2013/TT-BGD ĐT ngày 04 tháng 12 năm 2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn về thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục triển khai kịp thời hơn. Các hoạt động kiểm tra đã trở thành công việc chủ yếu, thường xuyên của cán bộ quản lý đã góp phần thiết lập kỷ cương, nề nếp, thúc đẩy việc thực hiện các nhiệm vụ và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

Năm học 2015-2016 nhà trường đã  tiến hành kiểm tra CMNV của 13 /14GV trực tiếp đứng lớp, đảm bảo đúng kế hoạch đề ra.

Số Viên chức còn lại đều được kiểm tra từ hai chuyên đề trở lên , tập trung vào kiểm tra  các nội dung của những  chuyên đề như  sau ;

Kiểm tra chuyên đề thực hiện việc xây dựng kế hoạch 37 tuần thực học, đổi mới trong phương pháp dạy học theo hướng phát huy tính tích cực học tập của HS, kiểm tra việc đổi mới phương pháp kiểm tra đánh giá học sinh theo chủ đề .

Thực hiện quy chế chuyên môn của GV. “ ứng dụng CNTT”;

Kiểm tra chuyên đề chuẩn bị CSVC, đội ngũ  phục vụ năm học mới 2015- 2016.

Chuyên đề về công tác tuyển sinh lớp 6. Qua kiểm tra cho thấy nhà trường đã tổ chức tuyển sinh đúng quy chế, học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học vào lớp 6 đạt 100%.

Chuyên đề về công tác chủ nhiệm lớp,  thực hiện các nội dung thi đua giữa các lớp, thực hiện thu góp từ học sinh .

Chuyên đề về công tác văn thư lưu trữ, quản lý cấp phát VBCC. - Quản lý, cấp phát văn bằng: Nhà trường thực hiện cấp phát bằng tốt nghiệp cho HS theo từng khóa học nhưng do đặc thù địa phương, học sinh chỉ đến lấy bằng tốt nghiệp khi chuẩn bị thi TN lớp 12 hoặc đi học nghề, xin việc..do vậy số bằng tồn lại của các khóa còn khá nhiều( Trong 9 năm từ 2006 đến 2014 còn tổng số: 29 bằng)
Chuyên đề về công tác tài chính kế toán. Qua kiểm tra trực tiếp, kết quả thu chi cân đối.

Chuyên đề về công tác thư viện, thiết bị trường học, công tác y tế giáo dục thể chất vệ sinh môi trường...

Chuyên đề về công tác y tế trường học

Chuyên đề về công tác quản lý chỉ đạo chuyên môn của Phó Hiệu Trưởng , Tổ Trưởng tổ chuyên môn.

Qua kiểm tra trực tiếp, kết quả thực hiện nghiêm túc theo đúng hướng dẫn đúng quy định. Việc ứng dụng CNTT trong nhà trường được triển khai sâu rộng. Nhà trường có 6 máy đã nối internet, thông tin giữa Phòng và trường thường xuyên qua email, Cán bộ, giáo viên nhà trường đã tích cực soạn bài bằng vi tính và giáo án điện tử để nâng cao chất lượng dạy học.
Thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua: Nhà trường thực hiện tốt các cuộc vận động 
Dạy thêm, học thêm; phụ đạo học sinh yếu kém và bồi dưỡng HSG: Nhà trường tổ chức dạy thêm, học them theo đúng cấp phép; Xây dựng kế hoạch và thực hiện phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi bộ môn theo kế hoạch của chuyên môn, dạy các buổi chiều trong tuần.

Qua kiểm tra kết quả: 100% giáo viên năm vững chuyên môn, thực hiện tốt quy chế  CM theo quy định. CSVC trường học được cải thiện đáng kể phục vụ tốt hơn yêu cầu đổi mới. 

Kết quả xếp loại qua kiểm tra:
+ Kết quả kiểm tra xếp loại Phẩm chất chính trị đạo đức lối sồng của CBGV-CNV có 15/19 xếp loại tốt, 2/19 xếp loại khá.và có 02/19 xếp loại Trung bình
+ Kết quả kiểm tra xếp loại chuyên môn nghiệp vụ của giáo viên trực tiếp giảng dạy có   13/13 xếp loại khá,
+ Kết quả kiểm tra xếp loại chuyên đề có 1 /6 xếp loại xuất sắc, 1/6 xếp loại Tốt; 2/6 xếp loại TB và 02/6 xếp loại CĐYC.

+ Kết quả xếp loại viên chức trong năm 

Loại Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 03/19 đ/c ; Loại Hoàn thành tốt nhiệm vụ 10/19 đ/c Loại HTNV :04/19 đ/c.Không HTNV: 02/19
+ Kết quả xếp loại công chức trong năm .

Loại Hoàn thành Tốt nhiệm vụ 1/1 đ/c ( Hiệu trưởng)
Hợp đồng thỉnh giảng không đánh giá xếp loại CC-VC

Tháng 4 /2016 nhà trường đón đoàn kiểm thi đua của Phòng GD&ĐT, Đoàn đã ghi nhận và biểu dương nhà trường đã có nhiều cố gắng trong công tác đổi mới trên tất cả các hoạt động của nhà trường, môi trường GD thâm thiện cảnh quan Xanh, Sạch, Đẹp , chất lượng giáo dục năm học được nâng lên.Đạt 75/100điểm.

Công tác giải quyết khiếu nại tố cáo; Hoạt động của Ban thanh tra nhân dân trường học có nề nếp, không có trường hợp nào tồn đọng hay đơn thư vượt cấp. 

Hồ sơ, sổ sách quản lý hành chính trong công tác thanh, kiểm tra được lưu giữ đầy đủ, khoa học.

3.Tự đánh giá chấm điểm, xếp loại về hoạt động kiểm tra nội bộ đơn vị:
*Ưu điểm: Đã thực hiện nghiêm túc kế hoạch đề ra, có đầy đủ hồ sơ và hệ thống văn bản hướng dẫn của Sở GD và Phòng GD&&ĐT Bình Giang.  Các thành viên ban kiểm tra nội bộ đơn vị có kinh nghiệm trong công tác chuyên môn và có trách nhiệm trong công tác được giao.
* Hạn chế:

Về số lượng và năng lực đánh giá của một số ít GV là cộng tác viên giúp Hiệu trưởng làm việc chưa đều tay, vẫn còn biểu hiện nương nhẹ, nể nang trong đánh giá xếp loại giáo viên nên tỷ lệ giáo viên qua kiểm tra xếp loại khá còn cao so với thực tế. 

Lực lượng kiểm tra giúp Hiệu trưởng còn hạn chế về nghiệp vụ. 

* Đánh giá, xếp loại: Loại Tốt
4. Đề xuất, kiến nghị:  Không
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