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TÀI LIỆU THAM KHẢO 

     1) Chỉ thị số 40/CT-BGD ĐT ngày 22/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về phát động phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
      2) Pháp lệnh dân chủ ở cơ sở hiệu lực từ 01/4/2007
	PHẦN THỨ NHẤT
I - LÝ DO CHỌN ĐỀ TÀI
1- Về cơ sở lý luận

Một nhà trường có môi trường giáo dục hợp tác, cộng tác, dân chủ, thân thiện, phát triển, lành mạnh, chính là môi trường giáo dục có văn hoá nó là một tập hợp các chuẩn mực, các giá trị, niềm tin và hành vi ứng xử... đặc trưng của một trường học, tạo nên sự khác biệt với các tổ chức khác.

Trong công tác quản lý để xây dựng được môi trường giáo dục cộng tác, hợp tác, dân chủ, thân thiện, phát triển, lành mạnh nó liên quan đến toàn bộ đời sống vật chất, tinh thần của một nhà trường. Nó biểu hiện trước hết trong tầm nhìn , sứ mạng, triết lý, mục tiêu, giáo dục bầu không khí tâm lý. Thể hiện thành hệ thống các chuẩn mực, các giá trị, niềm tin, quy tắc ứng xử, mối quan hệ giữa con người với con người, quan hệ giữa Thày với trò, giữa con người với xã hội ,giữa con người với thiên nhiên, được xem là tốt đẹp và được mỗi người trong nhà trường chấp nhận.

2- Về cơ sở thực tiễn:


    Những biểu hiện của một nhà trường có môi trường giáo dục hợp tác, cộng tác, dân chủ, thân thiện, phát triển, lành mạnh. Có bầu không khí làm việc cởi mở, dân chủ, hợp tác, tin cậy và tôn trọng lẫn nhau. 

      Mỗi cán bộ, giáo viên đều biết rõ công việc mình phải làm, hiểu rõ trách nhiệm, luôn có ý thức chia sẻ trách nhiệm, tích cực tham gia vào việc ra các quyết định dạy và học; 

      Coi trọng con người, cổ vũ sự nỗ lực hoàn thành công việc và công nhận sự thành công của mỗi người; 

        Nhà trường có những chuẩn mực để luôn luôn cải tiến, vươn tới;Sáng tạo và đổi mới;

      Khuyến khích giáo viên cải tiến phương pháp nâng cao chất lượng dạy và học.

       Giáo viên được khuyến khích tham gia đóng góp ý kiến trong mọi hoạt động của nhà trường;

Khuyến khích đối thoại và hợp tác, làm việc lấy kết quả hoàn thành công việc làm thước đo để đánh giá mức độ hoàn thành công việc được giao;

Chia sẻ kinh nghiệm và trao đổi chuyên môn;

Chia sẻ quyền lực, trao quyền, khuyến khích tính tự chịu trách nhiệm;

Chia sẻ tầm nhìn; 

Nhà trường thể hiện sự quan tâm, có mối quan hệ hợp tác chặt chẽ, lôi kéo cộng đồng cùng tham gia giải quyết những vấn đề của giáo dục.
Cảnh quan thiên nhiên của nhà trường thân thiện với môi trư ờng giáo dục
Những biểu hiện tiêu cực, không lành mạnh của một nhà trường không có môi trường giáo dục hợp tác, cộng tác,  dân chủ, thân thiện, phát triển, lành mạnh .
Sự buộc tội, đổ lỗi cho nhau; Sự kiểm soát quá chặt chẽ đánh mất quyền tự do và tự chủ của cá nhân; Quan liêu, nguyên tắc một cách máy móc; Trách mắng học sinh vì các em không có sự tiến bộ; Thiếu sự động viên khuyến khích; Thiếu sự cởi mở, thiếu sự tin cậy; Thiếu sự hợp tác, thiếu sự chia sẻ học hỏi lẫn nhau; Mâu thuẫn xung đột nội bộ không được giải quyết kịp thời.

3- Lý do chủ quan

Từ thực tế đã làm và chỉ đạo tôi nhận thấy nếu một nhà trường có môi trường giáo dục hợp tác, cộng tác, dân chủ, thân thiện, phát triển, lành mạnh. đó chính là môi trường giáo dục có văn hoá. Tôi rất tâm đắc với những việc mình đã làm và chỉ đạo, xin tổng kết lại làm đề tài và chia sẻ cùng bạn đọc với tiêu đề “Hiệu trưởng lãnh đạo tập thể sư phạm nhà trường xây dựng môi trường học tập:Dân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh trong nhà trường THCS” . Đó cũng chính là lý do tại sao tôi chọn đề tài này.
 II - MỤC ĐÍCH NGHIÊN CỨU:

Đánh giá sau 3 năm việc thực hiện Thực hiện Chỉ thị số 40/CT-BGD ĐT ngày 22/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về phát động phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; 

Phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực của nhà trường.

 Huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong và ngoài nhà trường để xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với điều kiện của địa phương và đáp ứng nhu cầu xã hội.

 Phát huy tính chủ động, tích cực, sáng tạo của học sinh trong học tập và tham gia các hoạt động xã hội một cách phù hợp và hiệu quả.

Để khắc phục những tồn tại, phát huy những mặt mạnh trong việc “Hiệu trưởng lãnh đạo tập thể sư phạm nhà trường xây dựng môi trường học tập:Dân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh trong nhà trường THCS " trong trường học những năm tiếp theo.

III- NHIỆM VỤ NGHIÊN CỨU

 Đề tài tập trung giả quyết  ba nhiệm vụ cơ bản như sau:

- Lý luận chung “Hiệu trưởng lãnh đạo tập thể sư phạm nhà trường xây dựng môi trường học tập:Dân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh trong nhà trường THCS”
- Biện pháp “Hiệu trưởng lãnh đạo tập thể sư phạm nhà trường xây dựng môi trường học tập:Dân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh trong nhà trường THCS”

- Thực trạng và giải pháp.

IV . ĐỐI TƯỢNG NGHIÊN CỨU
Quá trình “Hiệu trưởng lãnh đạo tập thể sư phạm nhà trường xây dựng môi trường học tập:Dân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh trong nhà trường THCS” để xây dựng phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực
V- GIỚI HẠN ĐỀ TÀI
Nghiên cứu thực trạng từ chính nhà trường thông qua kết quả đạt được trong Quá trình “Hiệu trưởng lãnh đạo tập thể sư phạm nhà trường xây dựng môi trường học tập:Dân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh trong nhà trường THCS”từ năm 2008 đến 2011 .
VI- PHƯƠNG PHÁP NGHIÊN CỨU
     1- Phương pháp nghiên cứu lý luận

         Tôi đã nghiên cứu một cách sâu sắc văn bản Chỉ thị số 40/CT-BGD ĐT ngày 22/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về phát động phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; 

       Các Tài liệu chuyên đề  về văn  hoá nhà trường

        2- Phương pháp quan sát kiểm tra.

     Trên cơ sở thực tế trong quá trình chỉ đạo, phân tích tổng hợp, so sánh đánh giá tổng quan sự chuyển biến cảnh quan môi trường giáo dục của nhà trường sau 3 năm trở lại đây. Nhằm làm rõ mục đích nghiên cứu trên.

        3- Phương pháp tổng hợp đấnh giá
- Thông qua ý kiến của lãnh đạo địa phương.

- Ý kiến của phụ huynh học sinh.

- Ý kiến đóng góp định kỳ 6 tháng đầu năm và cuối năm cho Đảng viên.

-Ý kiến nhận xét qua đợt kiểm tra xét đơn vị cơ quan văn hoá.

- Kết quả đánh giá chuẩn Hiệu trưởng trường phổ thông
PHẦN THỨ HAI 

NỘI DUNG
I - CƠ SỞ LÝ LUẬN:

     Thành tích đạt được của mỗi nhà trường  là thành tích của một tập thể, là  sự chung tay góp sức của cả giáo viên và học sinh trong nhà trường, là sự phối kết hợp của công tác xã hội hoá giáo dục, là sự đoàn kết thống nhất ý chí và hành động ,cả tập thể là một , mọi người đều hết mình vì công việc của tập thể cùng nhau khắc phục khó khăn, hoàn thành mọi nhiệm vụ được giao.Không ai vị thành tích, mọi người đều biết hỗ trợ lẫn nhau để hoàn thành công việc, xứng là người thày, là một học sinh của một nhà trường có văn hoá có môi trường giáo dục thân thiện, học sinh tích cực tạo điều kiện giúp cho học sinh phát triển toàn diện, muốn vậy thì điều quan trọng nhất ,đó là phải xây dựng môi trường giáo dục hợp tác, cộng tác, dân chủ, thân thiện, phát triển, lành mạnh. Bởi lẽ nó là sức đoàn kết của một nhà trường thể hiện quyền làm chủ, sức sáng tạo của cán bộ giáo viên, công nhân viên và học sinh trong việc thực hiện chỉ tiêu giáo dục trong năm học đồng thời còn củng cố lòng tin, phát huy sức mạnh tổng hợp của mọi thành viên trong nhà trường và các lực lượng giáo dục ở địa phương nhằm đẩy mạnh hoạt động xã hội hoá giáo dục trên mọi lĩnh vực.
II - CƠ SỞ THỰC TIỄN:


Trong quá trình làm  công tác quản lý nhà trường từ nhiều năm
III - CƠ SỞ TÂM LÝ HỌC:

 Tiềm năng của mỗi con người không phải lúc nào cũng được bộc lộ và phát huy, tiềm năng của mỗi con người cũng không phải đa dạng, người này có tiềm năng ưu thế về mặt này, người khác lại có ưu thế về tiềm năng khác . Để thể hiện được những tiềm năng thành hiện thực phụ thuộc vào nhiều yếu tố, trong đó yếu tố môi trường lao động tập thể, là dễ tạo cho con người ta phát huy những tiềm  năng sẵn có. Trong thâm tâm mỗi con người không ai muốn mình thấp kém, không ai muốn đơn độc, mọi người đều muốn vươn tới thực hiện những ước mơ, để đạt được ước mơ hoài bão đó cần phải có sự giúp đỡ, cộng tác, phát triển cùng có lợi... Sự giúp đỡ, cộng tác, để phát triển thì môi trường giáo dục trong mỗi nhà trường có vai trò hết sức  quan trọng vì chính nơi đây có điều kiện nhất để mọi người được học hỏi trao đổi thông tin với nhau. Vậy làm thế nào để mỗi nhà trường là nơi phát huy những tiềm năng của mỗi con người . Không gì khác là mỗi nhà trường phải là môi trường  học tập: Dân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh .

PHẦN THỨ BA 

     I-THỰC TRẠNG CỦA VẤN ĐỀ NGHIÊN CỨU
             a . Thuận lợi :

               *  Việc lồng ghép giáo dục bảo vệ môi trường đưa vào một số môn học giúp cho học sinh có ý thức tự giác rèn luyện, và hình thành kỹ năng sống cho học sinh.
               * Việc tổ chức chu đáo các buổi sinh tập thể, giáo dục ngoài giờ lên lớp , làm báo tường, nhóm học tập... hình thành cho các em có ý thức hợp tác để hoàn thành công việc được giao.

               *  Cán bộ giáo viên ,công nhân viên luôn có hướng phấn đấu khắc phục khó khăn ai cũng có ươc mơ được cống hiến nhiều nhất những khả năng hiểu biết của mình cho sự nghiệp giáo dục của địa phương..

               *  Trong đơn vị trường học các tổ  chức Đảng,chính quyền, Công đoàn, Đoàn thanh niên và các bộ phận hoạt động có nề nếp, hiệu quả. Hoạt động của các tổ chức có liên quan ảnh hưởng lẫn nhau, tất cả đều vì mục tiêu xây dựng nhà trường có thương hiệu trong việc giáo dục đạo đức học sinh nâng cao chất lượng giáo dục
            b .  Những mặt còn hạn chế:

                *  Cơ sở vật chất còn nghèo nàn chưa đủ các các phòng học để học hai buổi trong ngày giúp cho học sinh được mở rộng kiến thức, có thời gian nghiên cứu bài học sâu và kỹ hơn, bãi tập thiếu diện tích do vậy có những bài tập của môn thể dục không thực hiện được  :

               *  Đối với học sinh :

              Có một số học sinh hiếu động, do vậy khi tổ chức các hoạt động có tính hợp tác thì hiệu quả không cao .
II- THỰC TRẠNG , NGUYÊN NHÂN, GIẢI PHÁP HIỆU TRƯỞNG LÃNH ĐẠO TẬP THỂ SƯ PHẠM XÂY DƯNG MÔI TRƯỜNG  HỌC TẬP: DÂN CHỦ, THÂN THIỆN, HỢP TÁC, CỘNG TÁC,THUẬN LỢI, AN TOÀN VÀ LÀNH MẠNH

TRONG NHÀ TRƯỜNG THCS
A - THỰC TRẠNG
   Về cơ sở vật chất từ năm 2008 trở về trước còn quá nghèo nàn Trường có tám lớp nhưng chỉ có bốn phòng học, một phòng thực hành, chưa có phòng học bộ môn . Sân chơi bãi tập diện tích nhỏ, sân tập nền chũng, mùa mưa luôn luôn bị ngập , không thoát được nước, học không có chỗ luyện tập vui chơi, không đảm bảo cho hoạt động sinh hoạt tập thể,  một số bài tập của môn thể dục không thực hiện được như chạy 100m, ném bóng, chạy bền...Cảnh quan nhà trường, trường chưa ra trường ,lớp chưa ra lớp, chưa tạo được môi trường thân thiện với học sinh.

     Khuôn viên nhà trường chưa được quy hoạch, chưa có tường bao quanh trường, không có nhà vệ sinh  ảnh hưởng đến sự an toàn cho con người.
  Thực trạng cơ sở vật chất nêu trên rất khó khăn trong việc đổi mới phương pháp dạy học phát huy tính tích cực của học sinh đã ảnh hưởng chất lượng giáo dục và môi trường giáo dục...

B -  NGUYÊN NHÂN
  a. Nguyên nhân khách quan

   Công tác xã hội hoá giáo dục chưa được đẩy mạnh, việc quan tâm  và đầu tư cho công xây dựng cơ sở vật chất trường học của các cấp các ngành chưa được chú trọng, 

   Kinh tế địa phương còn nghèo nàn, thu nhập chính trông chờ vào cấy lúa. Do vậy ngân sách đầu tư cho xây dựng cở vật chất cho nhà trường không có.

  b. Nguyên nhân chủ quan
    Lãnh đạo quản lý nhà trường chưa làm tốt công tác tuyên truyền để đẩy mạnh công tác xã hội hoá giáo dục ở địa phương.
C- GIẢI PHÁP HIỆU TRƯỞNG LÃNH ĐẠO TẬP THỂ SƯ PHẠM XÂY DƯNG MÔI TRƯỜNG  HỌC TẬP: DÂN CHỦ, THÂN THIỆN, HỢP TÁC, CỘNG TÁC,THUẬN LỢI, AN TOÀN VÀ LÀNH MẠNH

TRONG NHÀ TRƯỜNG THCS
   1. Giải pháp 1
     Tích cực tham mưu với cấp uỷ Đảng , chính quyền địa phương triển khai sâu rộng trong Đảng bộ , các tổ chức đoàn thể và các tầng lớp nhân dân tại địa phương thực hiện xã hội hoá giáo dục , sao cho công tác này gắn bó hữu cơ với chương trình kinh tế xã hội tại địa phương để các cấp lãnh đạo Đảng và chính quyền địa phương cùng các ban nghành đoàn thể cà các bậc phụ huynh tăng cường đầu tư cơ cở vật chất cho nhà trường tạo ra môi trường thân thiện với học sinh . 
      Tôi tích cực tham mưu có hiệu quả với cấp uỷ Đảng  - HĐND - UBND về việc xây mới các phòng học và sửa chữa nâng cấp CSVC theo năm tiêu chuẩn xây dựng trường THCS đạt chuẩn quốc gia, và chỉ khi nào CSVC đạt chuẩn Quốc gia thì việc đổi mới phương pháp dạy học mới có kết quả cao.  

        Bằng những biện pháp tuyên truyền tham mưu tích cực qua các kỳ họp Đảng uỷ mở rộng, các buổi sinh hoạt Đảng bộ, họp hội đồng nhân dân, các buổi họp của UBMTTQ xã và qua các cuộc họp với phụ huynh học sinh về công tác xã hội hoá giáo dục đã được sự giúp đỡ và ủng hộ đồng tình của các ban ngành đoàn thể do vậy cơ cở vật chất của nhà trường từng bước được cải thiện.
   2. Giải pháp 2

Coi trọng phương pháp giảng dạy của giáo viên trong trường để phát huy tính tích cực hoá người học, kích thích tự học. Khuyến khích quan hệ hợp tác, chia sẻ kinh nghiệm, học hỏi lẫn nhau giữa các giáo viên, Chăm lo bồi dưỡng  đội ngũ giáo viên, xây dựng môi trường giáo dục trong sáng , lành mạnh trong nhà trường , Tạo bầu không khí tin cậy thúc đẩy giáo viên quan tâm đến chất lượng và hiệu quả giảng dạy, học tập:

        Chỉ đạo việc sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn hai lần trong tháng tao điều kiện cho Giáo viên cảm thấy thoải mái dễ dàng thảo luận về những vấn đề hay khó khăn mà họ đang gặp phải ,thông qua các buổi sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn. Giáo viên sẵn sàng chia sẻ kiến thức và kinh nghiệm chuyên môn. Giáo viên tích cực trao đổi phương pháp và kỹ năng giảng dạy. Giáo viên quan tâm đến công việc của nhau. Cùng hợp tác với lãnh đạo nhà trường để thực hiện mục tiêu giáo dục đã đề ra. Bầu không khí cởi mở, tin cậy, tôn trọng lẫn nhau tạo động lực để giúp giáo viên quan tâm cải tiến nâng cao chất lượng dạy và học, cải thiện thành tích dạy và học của trường.

     Đẩy mạnh bồi dưỡng, phát triển chuyên môn cho đội ngũ giáo viên (hiệu trưởng có kế hoạch bồi dưỡng, hỗ trợ chuyên môn cho giáo viên; khuyến khích GV tích cực học hỏi, thường xuyên dự giờ, trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm chuyên môn; thiết lập quy trình, công cụ giám sát, đánh giá khen thưởng hợp lý, nhằm thúc đẩy GV cải thiện, nâng cao chuyên môn);

    Thường xuyên chăm lo bồi dưỡng nhân cách của người thầy gắn liền với chủ đề của công đoàn giáo dục đã phát động " mỗi thầy cô giáo là tấm gương về đạo đức tự học tập và sáng tạo cho học sinh noi theo "  "nề nếp, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm " một cách kiên trì , liên tục để bồi dưỡng đội ngũ .Bên cạnh bồi dưỡng nâng cao hiểu biết nhµ trường còn khuyến khích , tạo điều kiện để giáo viên học tập nâng cao trình độ vươn lên đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp giáo dục trong giai đoạn mới . Hiện tại trường có tỷ lệ giáo viên đạt chuẩn theo điều lệ trường phổ thông là 100% , có 11 cán bộ giáo viên đạt trình độ trên chuẩn đạt tỷ lệ 48% , có 4 giáo viên đang theo học đại học ,Trường phấn đấu sau 2 năm nữa  (2014 ) tỷ lệ giáo viên đạt trên chuẩn 65% . 
3. Giải pháp 3
      Tạo ra một môi trường học tập có lợi và an toàn cho học sinh, thực hiện tốt cuộc động hai không với bốn nội dung. Muốn vậy phải thực hiện nghiêm túc quy chế thi, đánh giá công bằng kết quả học tập của học sinh, làm sao để học sinh cảm thấy thoải mái, vui vẻ, ham học. Học sinh được tôn trọng, được thừa nhận và cảm thấy mình có giá trị. Học sinh thấy rõ trách nhiệm của mình. Học sinh tích cực khám phá, liên tục trải nghiệm và tích cực tương tác với giáo viên, nhóm bạn. Học sinh nỗ lực đạt thành tích tốt nhất.

Tạo ra môi trường thân thiện cho học sinh:

- An toàn. Cởi mở và chấp nhận các yêu cầu và hoàn cảnh khác nhau của học sinh. Xây dựng mối quan hệ ứng xử tôn trọng, hiểu biết lẫn nhau, học hỏi lẫn nhau giữa thầy và trò.

 Khuyến khích học sinh phát biểu bày tỏ quan điểm cá nhân, cổ vũ tinh thần hợp tác, kỹ năng làm việc nhóm
Xây dựng các quy tắc ứng xử với môi trường

Định kỳ hàng năm tổ chức ngày hội vệ sinh trường học để:

   Bảo vệ sức khỏe;Giữ gìn vệ sinh trường lớp;Bảo vệ môi trường sống;Tiết kiệm năng lượng.     
  III - KẾT QUẢ  HIỆU TRƯỞNG LÃNH ĐẠO TẬP THỂ SƯ PHẠM XÂY DƯNG MÔI TRƯỜNG  HỌC TẬP: DÂN CHỦ, THÂN THIỆN, HỢP TÁC, CỘNG TÁC,THUẬN LỢI, AN TOÀN VÀ LÀNH MẠNH

TRONG NHÀ TRƯỜNG THCS
         Cán bộ giáo viên có nhận thức đúng trong việc thực hiện nội quy của nhà trường. Mọi người đoàn kết, phấn khởi, phát huy tinh thần làm chủ, quyết tâm cao, vượt qua khó khăn, giám nghĩ giám làm, phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ chính trị trong năm học.
       Cán bộ giáo viên công nhân viên và học sinh đều có ý thức tuyên truyền và xây dựng môi trường học tập: ân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh .
     Bầu không khí làm việc trong các hoạt động của nhà trường cởi mở, dân chủ, hợp tác, tin cậy và tôn trọng lẫn nhau. 

      Mỗi cán bộ, giáo viên đều biết rõ công việc mình phải làm, hiểu rõ trách nhiệm, luôn có ý thức chia sẻ trách nhiệm, tích cực tham gia vào việc ra các quyết định dạy và học; 

      Coi trọng con người, cổ vũ sự nỗ lực hoàn thành công việc và công nhận sự thành công của mỗi người; 

         Khuyến khích  động viên khen thưởng kịp thời cho giáo viên và học có thành tích xuất sắc trong các đợt hội học hội giảng .

       Giáo viên được khuyến khích tham gia đóng góp ý kiến trong mọi hoạt động của nhà trường;

        Nâng cao chất lượng sinh hoạt các đoàn thể, các tổ chức, dân chủ bàn bạc các chủ trương, biện pháp thực hiện các nhiệm vụ của nhà trường .

       Tập thể cán bộ, giáo viên công nhân viên đoàn kết nhất trí trong hành động tạo bầu không khí cởi mở, vui tươi trong lao động, hiệu quả lao động cao.

      Cơ sở vật chất tuy chưa đạt chuẩn nhưng đã có sự đổi mới đáng kể, cảnh quan môi trường có xanh, sạch, đẹp và thân thiện.
  Công tác xã hội hoá giáo dục Hội phụ huynh học sinh cùng với nhà trường đã sử dụng các nguồn kinh phí xây dựng , đóng góp thêm làm hoàn thành 1250 m
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 sân bê tông , công trình vệ sinh , một bể nước mưa , một khu vực để xe cho giáo viên và học sinh ; hoàn thành công trình cổng trường , san lấp 400m2 ao hồ mở rộng sân chơi bãi tập cho học sinh và xây tường bao bảo bệ quanh trường.

  Từ ngân sách nhà nước kết hợp với ngân sách địa phương UBND xã đã xây thêm 4 phòng học mới, sửa lại nâng cấp 4 phòng học cũ.
   Không còn tình trạng thiếu sân chơi bãi tập như trước năm 2008

    Đảm bảo vệ sinh , an toàn phục vụ cho việc dạy và học . 

    Hội phụ huynh khối 9 hàng năm có công trình ghế đá lưu niệm nhà trường .

  IV - BÀI HỌC KINH NGHIỆM
     Môi trường học tập: Dân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh trong nhà trường Được tạo dựng từ chủ thể có ý thức, không có tính bền vững, được hình thành để thích ứng với môi trường giáo dục thân thiện có văn hoá, và chính nó để hình thành văn hoá trường học. Vì vậy trong quá trình quản lý nhà trường Hiệu trưởng cần quan tâm những vấn đề sau ; 
1. Xây dựng bầu không khí dân chủ, cởi mở, hợp tác, cùng chia sẻ, hỗ trợ lẫn nhau; mọi người đều được tôn trọng, luôn được coi trọng và có cơ hội thể hiện, phát triển các khả năng của mình

2. Xây dựng cơ chế giám sát, đánh giá, khen thưởng, hợp lí thúc đẩy mọi người nỗ lực làm việc

3. Mỗi cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong trường đều được phân công, công việc, rõ trách nhiệm, quyền hạn và nghĩa vụ.

4. Hiệu trưởng tăng cường dự giờ, trao đổi chuyên môn với giáo viên đứng lớp về cách dạy và học;

5. Làm cho học sinh biết là các em được quan tâm chăm sóc, yêu thương.

6. Cố gắng đảm bảo cho học sinh có một tương lai xứng đáng với sự đầu tư của cha mẹ

7. Hiệu trưởng chia sẻ quyền lực, mạnh dạn trao quyền cho giáo viên trong đó đề cao vai trò lãnh đạo hoạt động dạy và học của giáo viên

8. Cho mọi người thấy là bạn đang làm việc với cương vị là một hiệu trưởng, đầy nhiệt tâm, luôn trách nhiệm và đầy tình yêu thương học trò

9. Hiệu trưởng nên có mặt thường xuyên trong trường và lớp học, tham dự càng nhiều những hoạt động của học sinh càng tốt.

10.  Hiệu trưởng thường xuyên trau dồi kĩ năng giao tiếp, lắng nghe tất cả mọi người.

11.  Khuyến khích phụ huynh học sinh tham gia vào các hoạt động giáo dục của trường và làm cho phụ huynh hiểu rõ vai trò của họ

12.  Hiệu trưởng luôn suy nghĩ học hỏi, để đổi mới và nâng cao uy tín của mình trong nhà trường.
   VI. PHẠM VI ÁP DỤNG ĐỀ TÀI
Vấn đề tôi nêu ở đây chỉ có thể áp dụng cho những trường THCS đã có phòng học bộ môn hoặc phòng thực hành và môi trường giáo dục xanh ,sạch, đẹp . Song kết quả tốt hơn thì dành cho các nhà trường có CSVC đạt chuẩn và cận chuẩn.
PHẦN THỨ 4 

KẾT LUẬN  - KIẾN NGHỊ
  KẾT LUẬN  
     Từ kết quả đạt được nêu trên, song trong quá trình lãnh đạo nhà trường tôi rút ra được kết luận như sau:

   1-  Để xây dựng được môi trường giáo dục hợp tác, cộng tác, dân chủ, thân thiện, phát triển, lành mạnh thì trước hết phải chú ý đến CSVC sao cho  đảm bảo được môi trường giáo dục xanh, sạch, đẹp. Muốn có CSVC thì phải làm tốt công tác tham mưu, làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục.

    2- Coi trọng phương pháp giảng dạy của giáo viên trong trường để phát huy tính tích cực hoá người học, kích thích tự học. Khuyến khích quan hệ hợp tác, chia sẻ kinh nghiệm, học hỏi lẫn nhau giữa các giáo viên, Chăm lo bồi dưỡng  đội ngũ giáo viên, xây dựng môi trường giáo dục trong sáng , lành mạnh trong nhà trường , Tạo bầu không khí tin cậy thúc đẩy giáo viên quan tâm đến chất lượng và hiệu quả giảng dạy, học tập:
  3-Tạo ra một môi trường học tập có lợi và an toàn , thân thiện cho học sinh, và xây dựng các quy tắc ứng xử với môi trường.
  KIẾN NGHỊ
   Để Hiệu trưởng lãnh đạo tập thể sư phạm nhà trường xây dựng môi trường học tập: Dân chủ, thân thiện, hợp tác, cộng tác, thuận lợi, an toàn và lành mạnh trong nhà trường THCS liên quan đến CSVC, trong khi đó Cơ sở vật chất của nhà trường phụ thuộc vào UBND cấp xã, do vậy đề nghị với các cấp lãnh đạo địa phương cần quan tâm đầu tư  xây dựng nhà trường theo hướng chuẩn Quốc gia. Và chỉ khi nào CSVC  của mỗi nhà trường đạt được chuẩn quốc gia thì mới đáp ứng được yêu cầu đổi mới phương pháp trong giáo dục phổ thông., có đổi mới  phương  pháp  thì mới  có  sự  hợp tác, cộng tác chia sẻ trong học tập./.


PAGE  
15

_1233836278.unknown

